

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 8 (18706)
Газета основана 1 октября 1930 года

Суббота,
21
января
2006г.

Сегодня:

Восход солнца 8.42
Заход солнца 16.40
Долгота дня 7.58

День Инженерных
войск РФ

Погода:

Днем ожидается переменная облачность, температура - 32... - 34°C, давление 753 мм рт. ст., относительная влажность 87%, ветер ю.-ю.з. 2м/сек, ночью -35... -37°C.
В воскресенье облачно, небольшой снег, температура днём -26... -28°C, ночью -37... -39°C.

Сергей Владимирович Трутнев работает водителем в управлении по профилактике и рекультивации земель. Его водительский стаж почти пятнадцать лет. В коллективе о Сергее Владимировиче отзываются как о грамотном специалисте, хорошем человеке, способном в трудную минуту прийти на помощь. За это он пользуется уважением среди товарищей по работе.
Фото В. ГЕОРГИЕВА.

ЗА ПОМОЩЬ В ТРУДНУЮ МИНУТУ

Глава города В.К. Ермаков получил телеграмму со словами искренней благодарности от главы Киселевска.

От имени жителей соседнего угольного города в ней выражена признательность ленинскузнецчанам за поддержку и помощь, оказанные при ликвидации недавней январской аварии на магистральном водоводе. Выделенная нами техника была привлечена для подвоза воды на теплоснабжающие пред-

приятия Киселевска, что позволило избежать останков котельных и замерзания жилого фонда. Глава Киселевска выразил уверенность в том, что отношения взаимовыручки и добрососедства продлятся между нашими городами и впредь.

Г. ИВАНОВА.



И УГОЛЬ И ЭНЕРГЕТИКА

Сибирская угольная энергетическая компания (СУЭК) готовится встретить свою первую пятилетку в обновленном фирменном стиле.

Как отметили в пресс-службе филиала СУЭКа, существующий логотип, основу которого составляет экскаваторный ротор, уже не в полной мере отражает настоящее и будущее компании, являющейся акционером не только угольных, но и энергетических предприятий. В 2006 году СУЭКу исполняется 5 лет, и за это время компания заметно укрепила свои позиции на внутреннем и внешнем рынке энергетических углей. СУЭК знают во многих странах мира, она входит в десятку мировых лидеров угледобычи. Большие перемены произошли и внутри компании, которая стала акционером не только угольных предприятий (8 российских регионов), но и энергетических (10

регионов). И потому само название компании получило новое звучание.

В связи с этим ее руководство предлагает стать соавторами корпоративного стиля компании всем желающим — от школьников до пенсионеров. Логотип может быть выполнен в любой форме — на листе бумаги или в специальной компьютерной программе. Пять лучших работ будут отобраны в филиале и представлены на рассмотрение жюри головного офиса СУЭКа в Москве. Авторы этих пяти логотипов получат денежные премии и призы. Свои работы приносите в филиал компании по ул. Васильева, 1 до 31 января. Телефон для справок 3-35-01.

ПОСТРАДАЛИ ОТ МОРОЗА

С начала месяца в травматологическое отделение городской больницы № 1 были доставлены 17 человек, получившие тяжелую степень обморожения. Практически всем им, кроме двух человек, пришлось делать операцию по ампутации конечностей. Помимо этого, в травмапункт ежедневно обращаются по пять-шесть человек с легкой степенью обморожения, которым не требуется стационарного лечения, и необходимая медицинская помощь оказывается на месте. Ещё 13 человек доставлены в морг.

В ближайшее время, по прогнозам синоптиков, вновь ожидается понижение температуры. Травматологическое отделение готово к поступлению пациентов: есть необходимый запас препаратов, и, конечно же, будут назначены дежурства. Но всё же не стоит забывать о том, что позаботиться о своём здоровье люди обязаны сами, ведь основной причиной обморожения, как правило, является чрезмерное употребление спиртных напитков.

М. ТЕРЁХИНА.

Городской комитет солдатских матерей начал проведение цикла встреч, посвященных памяти погибших в "горячих точках" военнослужащих.

Первая такая встреча состоялась в ПУ-№ 38, где вместе с клубом "Мать солдата" собрались на урок мужества учащиеся и педагогический коллектив этого учебного заведения. Многие из них хорошо помнят выпускника 1993 года Сергея Кайгородова, который, защитив диплом и получив специальность подземного электрослесаря, почти сразу был призван в ряды Российской армии. Служил он недалеко от дома, в одном из подразделений Юргинской мотострелковой бригады. Выполняя приказ командования, в конце декабря 1994-го личный состав части погрузился с боевой техникой в шезлонг и отправился в далекую Чечню. Командир боевой машины пехоты, гвардии сержант Кайгородов героически погиб при штурме Грозного 7 января. Указом Президента РФ он был посмертно удостоен ордена "Мужество".

Все мы тогда жили в тревожном ожидании сводок из Чечни, где полыхала необъявленная война. Ни объяснить, ни передать словами все то, что переживали в те январские дни семьи наших ребят-военнослужащих, брошенных в самое пекло. Из боя вернулись не все. И первое пе-

рвое извещение пришло в семью Кайгородовых...

В память о Сергее открыли мемориальные доски школы № 38, где он учился, и ПУ № 38. Его сослуживцы

ПАМЯТЬ О НИХ СОХРАНЯТ СЕРДЦА

бережно хранят в комнате мужества своей части военный билет и фотографии места гибели отважного сержанта. Возле нашего военкомата и в Кемерове сооружены памятники, увековечивающие имена земляков, погибших в локальных войнах и вооруженных конфликтах. А в стенах училища провели на этой неделе памятное мероприятие.

Перед собравшимися выступили представители городского комитета солдатских матерей и клуба "Мать солдата", военного комиссариата, преподаватели и выпускники училища — все те, кто знал и помнит Сергея Кайгородова. Внимательно слушали ребята воспоминания о детстве и юности нашего солдата, годах его учебы в школе и училище. Мама Сергея Галина Ивановна рассказала о том, каким он славным был: подвижным, активным, жизнерадостным, веселым и

общительным парнем, имевшим много друзей, товарищей, знакомых. Занимался в секции бокса, очень любил лыжи.

Многим участникам встречи вскоре предстоит продолжить славные боевые традиции. Поэтому им

рассказали о предстоящей службе, а также основных вехах контртеррористической операции на территории Чечни, где благодаря мужеству, героизму,

стойкости наших солдат удалось наладить мир, спокойствие и правопорядок. Из двух наших городов и района не вернулись 17 парней. Их память почтили минутой молчания, внесли в ходе ритуала зажженные свечи.

Такие встречи общественности с юным поколением горожан будут продолжаться, поскольку впереди еще немало памятных и скорбных дат. В феврале будет отмечаться очередная годовщина вывода советских войск из Афганистана. И в том же ПУ № 38 есть мемориальная доска, установленная в память еще одного выпускника, воина-интернационалиста Валерия Хомякова, героически погибшего при исполнении интернационального долга. Значит, есть повод собраться на очередной урок мужества. И сохранить в сердцах благодарную память.

Е. ЛЕОНОВА.

ГОРНЯЦКИЙ ПАЁК

Только на двух угольных предприятиях города, входящих в состав Сибирской угольной энергетической компании, — шахтах имени Кирова и "Егозовская" — горняки перед спуском в лаву получают специально собранный паёк. На шахте имени Кирова шахтерский подземный питания действует третий год. Он был организован по инициативе председателя профкома шахты И.О. Агеева. Для того, чтобы претворить эту идею в жизнь, заключили договор с инди-

видуальным предпринимателем Т.А. Скрипкиной. Сегодня горняки очистных и проходческих забоев, работники вспомогательных служб могут приобрести талоны на холодные "прогрессы", которые выдаются в счёт заработной платы. В "прогресс" входят: полукопченая колбаса, четверть булки хлеба и сладости. Месячная стоимость такого "прогресса" обходится для шахтера в 450 рублей. Недорого и удобно.

М. СВЕТЛОВА.

НЕ ДОВЕРЯТЬ НЕЗНАКОМЦАМ

Несмотря на неоднократные предупреждения, по-прежнему имеют место случаи обмана мошенниками пожилых людей.

На этой неделе две женщины под видом работников социальной защиты зашли в квартиру пенсионерки и под предлогом обмена "старых" денег на новые купюры забрали у нее 20 тысяч рублей. В связи с этим правоохранительные органы Кузбасса еще раз обратились к жителям Кузбасса с просьбой проявлять бдительность и осторожность в общении с незнакомыми людьми, не впускать в дом, квартиру неизвестных лиц, под каким бы предлогом они ни обращались. Необходимо требовать у них предъявления документов, удостоверяющих личность и подтверждающих принадлежность к той или иной организации. При малейшем

сомнении следует немедленно сообщать в милицию по телефону 02.

Начальник департамента социальной защиты населения администрации области В.А. Шабанов подчеркнул в своем комментарии, что ветераны обычно хорошо знают в лицо работников соцзащиты, которые приносят им пенсию, пособия, оказывают регулярную помощь. Поэтому незнакомые люди, представляющиеся работниками соцзащиты, должны сразу же настораживать. Если к вам в квартиру просится незнакомый человек, представляющийся сотрудником соцзащиты и предлагая услуги, особенно связанные с деньгами, не впускайте его. Лучше всего позвонить в свою соцзащиту и узнать, действительно ли проводится такая акция и работает ли здесь такой человек.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

За святой водицей

Православные горожане по-особому ждут праздник Крещения Иисуса Христа. Он связан с крещением Иисуса в реке Иордан.

С тех пор в храмах принято освящать воду. Считается, что эта вода обладает чудодейственными свойствами. Христиане используют ее для лечения, придания бодрости духа, защиты себя от сглаза и злых духов.

Кроме того, многие верующие 19 января отправляются к святым источникам либо окунаются в иордани (специальные проруби, вырубленные в форме креста), чтобы смыть с себя все грехи и наполниться духовным светом.

Когда-то такие иордани строились и на нашей Ине. В последнее время эта традиция, к сожалению, исчезла. Но за святой водой люди пришли и 19 января, и приходят сейчас. Священнослужители вновь напоминают: святая вода раздается бесплатно. Не следует поддаваться уговорам мошенников, предлагающих воду за деньги.

О. МАРТОВА.

В ИСТОРИИ городского водоканала было несколько знаменательных этапов. В январе этого года отмечен один из них: 45 лет назад, в 1961 году, был организован водопроводный цех при ЦЭММ, и все обязанности по снабжению города водой легли на его коллектив, который обслуживал городские водопроводные сети, линии в Полысаево, а также несколько насосных станций. Со временем, после нескольких реорганизаций, водоканал стал самостоятельным предприятием. О его сегодняшнем дне рассказывает директор ОАО «УВКХ» Александр Павлович СМЕТАНИН.

— Сейчас на уровне таких небольших городов, как Ленинск-Кузнецкий, наш водоканал выглядит серьезно. Здесь трудятся 700 человек. Они занимаются эксплуатацией шестисот километров водопроводных сетей, трёхсот — канализационных, обслуживают двенадцать насосных станций на системе канализации, одиннадцать — на водопроводе. Мы подаём воду в город по уникальному томскому водоводу, каких больше нет в России. Его протяжённость — более семидесяти километров. И это не одна труба, а две: диаметрами 1000 и 1450 миллиметров. На нём три перекачные станции. Рельеф, по которому проложены трубы, очень разнообразен, есть перепад высоты почти под 90 метров.

На водоканале действуют несколько подразделений. Коллектив Крапивинского водозабора возглавляет Николай Иванович Федяев, насосно-фильтровальной станции — Сергей Иванович Тубольцев, водопроводного участка — Борис Александрович Мухаметов, очистных сооружений — Геннадий Александрович Кашкаров. Сотрудниками участка транспортировки сточных вод руководит Ольга Васильевна Шубина. В транспортном цехе — начальник Василий Казимирович Гедратес. Все они очень ответственные люди. Работают, не считаясь со временем, хорошо знают обстановку на объектах, и на их профессионализм всегда можно положиться.

Коллектив у нас слаженный. И как бы он ни менялся, всегда остаётся та основная

ЧТОБЫ ВОДА БЫЛА ВСЕГДА

группа, которая показывает пример отношения к делу, в котором самый главный момент — добросовестность. У нас никого не надо уговаривать остаться после смены на ликвидацию аварии — все знают, что за нами — город, все понимают, зачем пришли на работу.

Среди сотрудников много замечательных людей. Например, О.В. Шубина награждена грамотой администрации Кемеровской области, такая же грамота вручена заместителю начальника водопроводного цеха Г.А. Филимонову. Не один десяток лет в водоканале трудятся начальник абонентского отдела Т.Н. Бин, начальник лаборатории Л.М. Медведева, диспетчеры Н.Н. Гусева, Н.В. Сметанина и многие другие.

Огромный вклад в развитие водоканала и строительство томского водовода внесли, в своё время, Виктор Георгиевич Корпусов, Леонид Борисович Шерин. Ориентир под названием «надо работать» остаётся ещё с тех времён, когда они

руководили предприятием.

— Александр Павлович, сейчас водоканал нашего города стал предприятием областного значения благодаря тому, что здесь находится передвижная дизельная электростанция. Как часто она бывает востребованной?

— Частота востребованности — не главное. Ведь если услуги дизельэлектростанции не нужны, значит, на электросетях порядок. Важно, что эта станция есть, и ею можно воспользоваться в критических случаях. Летом при её помощи создавался резерв на международной конференции, которая проходила в санатории «Автомобилист». Там случилось отключение света, и наша станция отработала несколько часов.

Нынче, 31 декабря, выезжали в Ягуновку, где произошло отключение электроэнергии. И никто не отказался: надо, значит надо. Сели и поехали. Возглавлял этот выезд главный механик Сергей Владимирович



Барыльников.

Выезжали в Гурьевск, тоже из-за отключения электроэнергии. То есть, если кому-то нужна помощь, готовы её оказать.

— Легко ли устоять коллективу перед зимним испытанием работ сетей, техники, оборудования?

— В холода у нас особый режим. Тех праздничных каникул, что установлены для всех, мы практически не знали. Все руководители подразделений, рабочие включены в специальный график дежурств. Круглосуточное дежурство установлено на всех участках. Возникающие проблемы решаем в рабочем порядке, и я очень благодарен людям за то, что они понимают сложность некоторых ситуаций, ответственно относятся к делу. Дополнительными материальными ресурсами обеспечены, транспорт всегда наготове, и вода, несмотря на морозы или оттепели, идёт в город бесперебойно, значит, испытание выдерживаем.

— Мороз нас ещё пугает,

но всё же весна уже не за горами. Какие планы в водоканале намерены реализовать в тёплый период нового года?

— Планируем закончить «разрыв струи» на третьем подъёме. Вопрос финансирования этих работ уже решён в городской администрации.

Сейчас на втором гидроузле установлен высокочастотный преобразователь, который регулирует давление при подаче воды в город. Такие же преобразователи предлагаем установить на всех подъёмах томского водовода. Сейчас у нас на шестистах километрах сетей шесть порывов, и я считаю, что столь малое их количество происходит именно благодаря действию частотного преобразователя.

Думаю, сможем заменить то же количество водопроводных сетей, как и в прошлом году, — более шести километров. Продолжим укладку и качественных, простых в эксплуатации пластиковых труб.

Пять миллионов рублей нам выделено ГУП «ЖКХ» на то, чтобы сделать второй ввод с водовода на насосно-фильтровальную станцию. Это обеспечит надёжность поставки воды в город.

Сейчас в сложном состоянии оголовок на Крапивинской дамбе, где идёт забор воды. Этот вопрос тоже решается.

Есть задумка уйти от обеззараживания воды хлором и перейти на гипохлорид. Часть оборудования для этого тоже закупили.

Кроме того, намечена замена запорной арматуры и другого оборудования. В общем, работы всегда хватает, и это хорошо. Значит, водоканал развивается, совершенствует свою деятельность, и город будет обеспечен качественной водой.

Беседовала
Л. КОРОСТЕЛОВА.

На снимке: директор ОАО «УВКХ» А.П. Сметанин.
Фото В. ГЕОРГИЕВА.

Людмила Медведева: „ЗДЕСЬ ВСЁ РОДНОЕ“

рассчитывала, что со временем перейдёт на хлебокомбинат. Новую профессию освоила легко. С улыбкой говорит:

— Лабораторные дела мне были знакомы. Стала проводить анализ воды по ГОСТам, и разобралась без особых усилий. ГОСТы тогда были написаны «от руки». В основном все анализы делали путём сравнения. Не хватало многого оборудования. Лаборатория находилась в старом здании за горсетью, в маленьком помещении. Химотдел состоял из одной комнаты. Моечное отделение — из двух маленьких. Случалось, делаешь анализы и не хватает стола, чтобы расставить всё оборудование и приборы.

Вопреки планам, в лаборатории водоканала Людмила Михайловна задержалась надолго, а в новое здание переезжала уже будучи её начальником. Но прежде следила, как идут строительные работы, размещается оборудование. Хотелось, чтобы всё было удобно, соответствовало правилам безопасности труда.

— Сейчас лаборатория оснащена фотозлектрическим колориметром, прибором по определению металлов, ионметром, в бактериологический отдел поступил новый автоклав. В общем, для работы есть всё. Сделали заявки на хроматограф. Он поможет расширить зону определения химических показателей. Сейчас ведём анализ по сорока двум компонентам, то есть отслеживаем качество воды на жёсткость, щёлочь, магний, марганец, сульфаты, хлориды, формальдегиды, моющие вещества и так далее. Наша вода мягкая, речная. Весной в период паводка советовала бы её кипятить. За очисткой следим серьёзно, но кипячение повышает безопасность. А вот зимой и сама пью воду некипяченой —

ней ведь присутствуют полезные элементы, и в реке она в это время очень чистая.

Людмила Михайловна обращает внимание на то, что качество воды отслеживается поэтапно. Сначала ежедневно на насосно-фильтровальной станции до и после очистки. Потом — в центральной, где в химическом и бактериологическом отделах контролируется качество воды на различных участках разводящих сетей. График отбора проб согласовывается со специалистами санэпидемстанции и администрации города.

Есть лаборатория по контролю за качеством очистки сточных вод очистных сооружений. Людмила Михайловна контролирует деятельность всех этих лабораторий.

— У меня замечательные коллеги, — говорит она. — Очень ответственные, надёжные люди: Татьяна Николаевна Шайдулина, Татьяна Викторовна Трушина, Майя Олеговна Бурилина, Татьяна Алексеевна Филимонова, Екатерина Германовна Сорокина, Лидия Владимировна Хамидулина, Тамара Александровна Овсянникова. Много других добросовестных специалистов, которым можно доверить дело.

Коллектив у Людмилы Михайловны женский. Она уважает всех, считает, что работа строится на нормальной деловой основе, только вот лаборатории находятся на значительном расстоянии одна от другой, и каждую надо посетить, обеспечить оборудованием.

— Наверное, всем вместе было бы легче, вопросы решались бы проще, — размышляет руководитель, — но мы понимаем особую специфику нашей деятельности и стараемся добросовестно работать в тех условиях, какие есть.

Сфера деятельности начальника лаборатории не ограничивается вопросами очистки воды. Эта женщина отвечает ещё и за профсоюзные дела на предприятии.

— Когда предложили стать освобождённым председателем профкома — отказалась, — объясняет она. — Люблю свою лабораторную работу и не хочу её оставлять. А поскольку всегда была активным человеком, заместителем предыдущих председателей, то профсоюзные дела мне знакомы, интересны. И пока, думаю, удаётся справляться с производственными и общественными обязанностями.

Людмила Михайловна рассказывает о колдоговоре, принятом в водоканале, о социальных гарантиях, предусмотренных в нём для работающих; о том, как обстоят дела на предприятии, социальном партнёрстве, о группе общественного контроля по работе столовой; действии цеховых комитетов, участвующих в проверке охраны труда, соблюдения санитарии; организации отдыха детей, взрослых. И то всему чувствуется, насколько она «прикипела» к своему предприятию. В подтверждение слышу её рассуждения:

— Иногда бывает трудно. Но как это можно оставить? Всё своё, родное. За всё привыкла отвечать. И представить жизнь без этих забот, обычных рабочих будней, нечастых, но светлых производственных праздников, очень очень непросто.

Л. СОЛОВЬЕВА.

На снимке: Л.М. Медведева — начальник центральной лаборатории водоканала.
Фото В. АНИКИНА.



Центральная лаборатория водоканала. Свет, чистота, солнечные блики в многочисленных колбах, стаканах, цилиндрах. Вытяжные и сушильные шкафы, муфельные печи, термостаты. Сотрудники в белоснежных халатах колдуют над стеклянными, записывают в журналы результаты анализов воды. Руководит этим, расположенным в шести комнатах стеклянно позвякивающим миром Людмила Михайловна Медведева — старейший по времени работы специалист водоканала.

— Она пришла сюда совсем ещё девчонкой, лет, наверное, тридцать назад, — вспоминают её коллеги-стажисты.

А если точнее, это было в 1972 году. Людмилу Михайловну гриняли лаборантом по химическому анализу воды. Вообще-то, она получила специальность технолога пекарного производства и пришла в водоканал по направлению бюро трудоустройства, потому что на соответствующих предприятиях вакантных мест пока не было. Надолго задерживаться здесь не планировала —

Литературная страница

С разными чувствами провожаем мы уходящий год. В большинстве своем, в ожидании нового и радуясь ему, безотчетно захлопываем дверь в прошлое. Иные грустят об ушедшем. А вот наши землячки, две поэтессы, две тезки — Нина Сурова и Нина Глушкова — наверняка с благодарностью вспоминали год прошлый. Ведь в том, 2005 году они выпустили свои первые книги: "Скользя под облаками" и "Ручеек". Это событие и стало одной из тем страницы.

ИНТЕРВЬЮ, КОТОРОГО НЕ БЫЛО

Раз и навсегда вошли в память прочитанные когда-то строчки из стихотворения Евгения Евтушенко: "Людей неинтересных в мире нет. Их судьбы, как истории планет. У каждой — все особое; свое, и нет планет похожих на нее". Созвучны они моему восприятию мира: люблю узнавать "истории планет". Вот только огорчает понимание, что многие остаются вне досягаемости. Зато с поэтом проще: бери в руки томик его стихов — и интервью складывается само собой...

Вот она — мини-книжечка: "Нина Сурова, "Скользя под облаками". И мой первый вопрос:

— Нина Александровна, судя по вашим стихам, наиболее любимым временем года для вас является осень...

— Сумерки рисуют фиолетовым в небе отцветающий закат, и листву с осенними приметам в темноту вытряхивает сад... "осень рассыпает настроение на асфальт, скамейки и дома", "Бездыханны, робки и тихи сентябрем забытые страницы", "Ах, что ты, глупый дворник, затеваешь! Зачем ты осень по двору гоняешь? Брось эту кисть корявую из веток, в природу не вноси своих пометок", "Танцует осень вальс в накидке листопада"...

— А что еще способно разбудить ваше воображение?

— На бродягу-пса похожий мокрой и обвисшей кожей, задремал, найдя приют, плащ на гвоздике в прихожей. "Украдкой всплакнув о былом, летящей завидуя птице; мой зонтик со сломанной спицей взмахнет уцелевшим крылом". "Луна с любопытством назойливой соседки остановилась в проеме окна". "Катилось облако слезою вслед за потухшею звездой, брела по бездорожью прочь любовь, распятая тобою". Или: "Я всю ночь не спала — я себя ненавидела. Я себя не сдержала и дочку обидела...". А вот еще — моему сыну Артему: "Пролетели года. Позабыты давно все дво-

ровые игры. Не взрвут никогда в зоопарке картонные бумажные тигры... И на карту поставлена новая фишка. Ты — уже выпускник — милый баловень детства, вчерашний мальчишка".

— Человек не может прожить без любви. Женщина, умеющая слагать стихи, не может не писать о ней...

— "Скользя под облаками по суетному кругу, на краткий миг руками притронемся друг к другу. И прошлое несмело обнимет нас за плечи... Года слетятся стаей, присядут возле дома. Мы им насыплем крошек, вина дадим в бокале... А помнишь, как с ладошек легко их отпустили?". "В декабрьский вечер, на исходе года в наш дом, смеясь, войдешь с мороза ты. Едва раздевшись, прямо здесь, у входа, протянешь мне озябшие цветы..."

— А о дружбе?

— "Что ж, залетайте, пощечечем, друг другу положи на плечи два увядающих крыла, и скоротаем вечер...". "То погоня, то ходьба... Извела тебя судьба. Что ты хочешь, дорогая, золотого попугая? Или канарейку в клетке? Или соловья на ветке? Опоздала, как всегда. Где ты, талая вода? Попугаев распродали, канареек так раздали, ну а соловья на ветке слушают твои соседки".

— Каждому из нас знакомы уныние и чувство безысходности. Как с этим справляться вы?

— "Не позволяй унынию поселиться в твоей душе заблудшей серой птицей...". "Угадан в музыке финал судьбы. Надежду исказила нота фальши. Искать соломинку, в какой глуши? Мне б только промелькнуть усталой птицей, да слово из надломленной души лишь выдохнуть и уместить в страницу".

Возможно ты, читатель, захочешь задать автору стихов совсем другие вопросы. Попробуй, я почему-то уверена, что на многие из них ты тоже получишь ответы. Или просто прочитаешь стихи. Но и в этом случае они обязательно найдут отзвук в твоей душе.

О ЧЁМ ПОЁТ "РУЧЕЁК"?

Не знаю, как вы, а я, перебирая современные детские книжки, постоянно ловлю себя на мысли, что лучше стихов Самуила Маршака и Корнея Чуковского или Агнии Барто о детях и для детей еще не написано. Сегодняшние авторы (наверное, оправданно) используют для своих произведений и сегодняшние персонажи — компьютеры, роботы, инопланетяны. Только вот, на мой взгляд, малышам нужно доходчиво и просто сначала рассказать о том, что находится рядом, поселить в душе ростки духовно-нравственного воспитания: отношение к маме, сестренке, брату, другу. А уж лотом: "через тернии — к звездам".

Вот почему так обрадовал меня сборник детских стихов Нины Петровны Глушковой "Ручеек". И содержанием, и великолепным оформлением рисунками художницы Анны Моржиной. Яркие, доступные пониманию ребенка иллюстрации, дополненные безыскусными стихами, принесут детям много минут удовольствия. При помощи книги и мамам легче будет ответить на многочисленные детские вопросы, привить ребенку понимание живой природы и даже

учить ребенка постарше читать по слогам. Этому способствуют и крупный шрифт, и небольшой объем стихотворений: в большинстве из них всего шесть-восемь строчек.

Стихи и рассказы Нины Глушковой хорошо известны читателям и нашей "Городской газеты". Детские стихи в ее творчестве появились вслед за рождением младшего, шестилетнего сына Костика. Похоже, он и стал главным их персонажем — Никиткой. Это он однажды предложил расчесать читателям иголки: "Наведу ежу прическу, у него ужасный вид". А когда еж, прокатившись хувырком, остановился у стола, искренне удивился, что тот не нуждается в его услугах "парикмахера": "Ежик сам красивым стал!". Увидев сверкающий снег: "Предложил сестре Никита: — А давай возьмем ведро и от дома до калитки соберем все серебро!".

Хорошая мама у Кости-Никиты. Сама чуть восприимчивая природу, она учит малыша бережному к ней отношению, рассказывая, что все окружающее нас и вправду живое, требующее любви, заботы, внимания. Будь это дождь, который "не любит сухих грибов, навести решил порядок. А когда уgomонился, — вместе с лейкой испарился". Ручеек, давший название сборнику, на

вопрос, куда он бежит, ответил: "Надо торопиться, в поле слабенький росток ждет моей водицы".

В отличие от других мам Нина Глушкова не ругает детей за их любовь побродить по лужам: "Только раннею весной, после стужи вырастают магнитные лужи... Так и тянут они ребятшек, самых смелых девчонок, мальчишек, так и манят измерить до края, так и дразнят, на солнышко сверкая". Или сына-помощника, который "краем хрышки: стук да стук", увидев строгий мамин взгляд, торопится с объяснениями: "Мам, не бойся за кастрюлю, я же тесто караулю".

Растет сын, а вместе с этим и потребность в новых познаниях. Сегодня у Нины Петровны, педагога по образованию, уже готова новая рукопись книги для подростков. Интересно форма, выбранная автором: это сказка-быль. О нравственном воспитании детей автор рассказывает в маленьких историях, которые взяты из жизни, из ее учительской практики. Они обыденны, но в них присутствует элемент фантастики. Наверное, это правильно, ведь сказка еще долго остается с ребенком, и при помощи такого приема легче объяснить, почему надо быть добрым, нельзя обманывать старших и уж тем более совершать плохие поступки.

Нина Петровна очень надеется, что сумеет издать и эту книгу. А мы, читатели, — на то, что ее сумеют прочитать наши дети.

С. ЛЕНСКАЯ.

А за городом — зима...



Борис Андреев.

Берёзка за окном
В пыльном инее берёзка
за окном,
Будто девушка-невеста
в кружевном.

Любо солнышка лучу
Трогать кружево,
Я же мысленно кричу:
"Не разрушь его!"

Я с тревогой ловлю
Вздохи ветерка
И молю его, молю:
«Отдыхай пока!»

Ада Федосенко.

Называют берёзоньку
белую,
А она с изумрудной
листвой.
Называют берёзоньку
белую,
А она с золотистой
косой.

Только зимней порою
морозною
От корней до верхушки
бела.
Заискрившись, стоит
грациозная —
Вся прозрачно-жемчужно
почта.

Татьяна Кузнецова.
Белый сон
Зимний сон незаметно
вошел,

Рисует по белому белым.
На молочных стеклах
онок
Свой автограф выводит
за окном,
Мелом.

Светом призрачным
льется луна,
Белоснежки вокруг
порхают
И такая стоит тишина,
Что слова на губах
засыпают.

Белый сон, пролетая,
задел крылом
Изголовье спящего сына.
И повис до утра над моим
окном
Долькой желтого
апельсина.

Нина Глушкова.
Сибирская зима
Я вам расскажу о
сибирской зиме,
Навеянных снежностью
грезях,
О вьюжной, холодной
слепой кутерьме
И дремлющих в дымке
березах.

Владыка-зима
белоснежной полкой
От холода землю укрыла.
И щедро, по-царски
дающей рукой,
Богатством ее одарила.

Бессчетным количеством
жемчуг, алмаз,
Слепящие взор
самоцветы,

Тепло излучая, горя
и искрясь,
Пылают у ног
человека.

Нина Сурова.
Метель

Разгулялась метель —
сумасшедшая
странница,
Бесноватого марта
лихая избраница.

Постучала по стеклам,
прошлась по карнизу
И в трубу водосточную
ринулась снизу.

Покружилась
по крыше,
с котами повздорила,
Провода и антенны
друг с другом
поссорила.

Кувыркаясь,
скатилась
до гладкому склону,
Рассыпая
хрустальный песок
по балкону.

Захлестнула плащом
одинокое путника,
Подхватив, завертела
со скоростью
спутника.

Отдышавшись слегка,
по двору побродила
И опять превратилась
в косматое диво!

На светлом облаке Поэзии

Всегда грустно думать о людях, которых нет больше с нами, которые ушли в неоглядную даль. Вдвойне, если был знаком с человеком, если он был связан с тобой по судьбе.

...Казалось, совсем недавно писала материал, посвященный 60-летию юбилею городской литературной группы "Парус". О том, что у истоков ее стоял и Владимир Петрович Романчин, фронтовик, горняк, поэт и прозаик. Что жив он и здоров, что готовит к публикации новую книгу. Что пять уже изданы: "Трудная исповедь", сборник стихов и очерков, посвященный 50-летию Победы, еще один — посвященный 60-летию: "Они тоже сражались за Родину", "О моем поколении", "О себе. О жизни. О судьбе" и "Ночные диалоги неверующего с Господом". И вдруг, как это обычно бывает, горестная весть: Владимира Петровича не стало.

Конечно же, найдется не один десяток людей, которые могли бы по-своему рассказать о Владимире Петровиче, которые знали его ближе, чем я, которые проводили с ним часы за душевной беседой. Я познакомилась с ним 28 лет назад по приходе в литературную группу. Владимир Петрович стал моим "крестным отцом", приняв мой рассказ для публикации на страницах "Ленинского шахтера". В дальнейшем, встречаясь, спрашивала его о житье-бытье. Радовалась, что бывший фронтовик долго оставался молодцевато-подтянутым, с удовольствием слушала его рассказы, как на склоне лет "переквалифицировался" он в строителя, архитектора и прораба одновременно, построив две дачи далеко за городом, где и жил последнее время.

Каким воспринимала его и помню теперь? На мой взгляд, до конца дней своих он оставался солдатом: всегда был на передовой — в работе, литературе, жизни, отношениях с людьми. Готовым сделать первый шаг на встречу трудностям. Умеющим дать ответ на любой вопрос, но имеющим собственное и

неперекаемое мнение. Он и сам говорил о себе: "Я, наверно, из тех, что бросались на доты..."

Мне нравились его стихи о войне. Особенно — "Снег": "Я ж видел снег совсем другого цвета. В сорок втором... Мне не забыть о нем! Повсюду, где, куда ни кинешь взглядом — тела, тела... И в бурных пятнах снег. Кровавый снег... Не в нем, быть может, дело, но каждый раз за праздничным столом я молча пью за то, чтоб стал он белым! Или чуть-чуть припудренным углем!". И — "Утро Победы": "Рассвет вставал так огненно-багряным, как будто кровь, что пролила война, была зарей по капле с каждой раной для этого утра сохранена...". Так написать может не просто очевидец, а только тот, кто находился в гуще событий, в эпицентре боя. Так пишут не пером, а кровью собственного сердца.

...Теперь сердце поэта остановилось. Не увидим мы его в стенах редакции, не прочитаем его новых стихов. Не ответим на вопрос: куда же уходят люди? Но так хочется верить, что поэты потом живут на некоем светлом облаке Поэзии, все вместе со своими собратьями по перу. И там им, наверное, особенно хорошо: есть с кем поговорить, есть о чем поспорить. Вот бы хоть иногда прилетал бы к нам Владимир Петрович на этом облаке. Посветил бы солнечным лучиком на трюмки своих стихов, стоящих на книжной полке. И, заметив нечаянно этот луч, мы бы поняли: это он напоминает нам о себе. "Вам в наслед. твою оставлю неподкупную совесть да на книжных листах звонких строк серебро. Чтб в морозном дыму и в весенних каплях, вещим зовом своим будоража сердца мои песни потом еще б долго звенели, на любовь и добро открывая глаза".

С. БОРИСОВА.

ПРАЗДНИКИ - БУДНИ ДЛЯ МИЛИЦИИ

За время длительных новогодних праздников с целью обеспечения общественного порядка управлением внутренних дел на территориях городов Ленинска-Кузнецкого и Полысаева осуществлялся усиленный контроль.

мероприятий службами УВД проводилась операция "Пиротехника", в ходе которой было изъято более 11 тысяч наименований некачественных пиротехнических изделий на сумму свыше 17 тысяч рублей.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

ООО "Красный Октябрь сервис" даёт сведения следующего содержания: в Ленинск-Кузнецкий городской суд от общества с ограниченной ответственностью "Красный Октябрь сервис", находящегося по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, переулок Весовой, 4, поступило заявление о признании недействительным простого векселя серии ВА, номер 1133478, выданного 25.05.2005 года Ленинским ОСБ - 2364 Сибирского банка Сбербанка России и восстановление по нему.

ВНИМАНИЕ!

Информация для владельцев строящихся индивидуальных домов на территории г. Ленинска-Кузнецкого. Администрация города изучает потребность в безвозмездных субсидиях на окончание строительства индивидуальных жилых домов высокой степени готовности.

- окончание всех работ и сдача дома в эксплуатацию в текущем году. Граждане, имеющие недостроенные дома высокой степени готовности на территории г. Ленинска-Кузнецкого и желающие оформить субсидию, могут обратиться в администрацию города Ленинска-Кузнецкого (пр. Кирова, 56, каб. 401 в часы приема: вторник - с 9 до 12 час.; с 13 до 14 час.; пятница - с 9 до 12 час.).

КУМИ информирует

Внимание! Комитет по управлению муниципальным имуществом г. Ленинска-Кузнецкого информирует: 21.02.2006г. в 10 часов (пр. Кирова, 55, кабинет № 28) на основании решения КУМИ от 18.05.2005 № 420а проводится открытый аукцион по продаже следующих объектов муниципальной собственности: - нежилых помещений, расположенных по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Шилина, 6. Объект приватизации - нежилые помещения на части первого этажа трехэтажного кирпичного жилого здания 1981 года постройки.

- нотариально заверенные копии учредительных документов; - решение в письменной форме соответствующего органа управления о приобретении имущества (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента и законодательством государства, в котором зарегистрирован претендент); - сведения о доле Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципальной образования в уставном капитале юридического лица;

"ВИЗУС-1" ЦЕНТР МИКРОХИРУРГИИ ГЛАЗА

Тюменский центр микрохирургии глаза "Визус-1" - лечебное учреждение, где с помощью высоких технологий хирургии, лазерной хирургии можно в кратчайшие сроки вернуть хорошее зрение. Работа в Центре ведется в нескольких направлениях: Впервые в Сибири в отделении полостной хирургии Центра стали использовать лазерную фактозмусификацию катаракты.

зоркость, близорукость, любые дефекты зрения. Впервые в России - революционная лазерная технология лечения глаукомы. Селективная лазерная трабекулоэктомика (SLT) - революционное открытие в лечении открытоугольной глаукомы, как эффективное атравматическое лазерное вмешательство.

Сообщение Пенсионного фонда

В 2006 году меняется порядок предоставления льгот на проезд в общественном (кроме такси), городском электрическом транспорте и пригородных электропоездах. Категории федеральной подчиненности (получателям ежемесячной денежной выплаты - ЕДВ) в соответствии с законами Кемеровской области предоставляется право бесплатного (льготного) проезда на автомобильном (автобус) и городском электрическом транспорте (троллейбус).

К сведению горожан!

29 января с 10 часов в женской консультации будут вести приём областные специалисты (заведующие отделениями, имеющие научные степени): - гинеколог-эндокринолог;

Гимназия № 18 приглашает выпускников

на "Вечер встречи", который состоится 4 февраля в 17 часов. Просим откликнуться заранее выпускников, для которых 2006 год - юбилей окончания школы. Телефон 7-69-91.

Приглашают на работу

МОУ "Гимназия № 12" требуются на постоянную работу кухонный работник и уборщик служебных помещений. Телефоны: 7-40-38, 7-40-76.

УТЕРИ

Утерянное льготное удостоверение "Ветеран труда" серии К № 805305 на имя Галины Казимировны Бажиной считать недействительным.

Фильм БУДУЩЕЙ НЕДЕЛИ

Кинотеатр "Победа", 23-29 января. Фантастико-приключенческий фильм "Хроники Нарнии" (США). Это история волшебной страны, населенной 60 видами сказочных существ, которые ведут беспощадную борьбу с силами зла во главе с колдуньей (11 час., стоимость билета - 50 руб., 15 час. - 60 руб., 19 час. - 70 руб.).

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА. УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты "Городская газета"». Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер". Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15. Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции: по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлениям - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17). Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 20.01.2006г. Печать офсетная. Заказ 126. Цена в розницу - договорная.